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Ora, poiché ho facoltà di parlare, farò io pure 
una proposta, sulla quale prego la Camera di voler 
deliberare; quella cioè che la mia interpellanza 
si svolga... 

Una voce. Il primo giorno di quaresima... 
Vastarini-Cresi. ... E sia pure!., il primo giorno 

di quaresima. {Ilarità). 
Presidente. Onorevole Yastarini, con questa 

sua proposta si anderà oltre i 15 giorni. Mi 
pare dunque che l'onorevole Yastarini consenta 
nella proposta dell'onorevole ministro. 

Io propongo quindi alla Camera di deliberare 
che lo svolgimento della interpellanza si faccia 
nella prima seduta, che terrà la Camera in qua-
resima. 

Voci. Sì! sì! (Ilarità). 
Presidente. Consente l'onorevole ministro? 
Doppino, ministro dell' istruzione pubblica. Con-

sento. 
Presidente. Coloro, che sono di avviso di ap-

provare questa proposta, sono pregati di alzarsi. 
(È approvata). 

Presentazione di un disegno di legge e di una 
relazione. 
Presidente. L'onorevole ministro di agricoltura 

industria e commercio ha facoltà di parlare. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Mi onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per u Disposizioni intese a promuovere i 
rimboschimenti „ votato già dall'altro ramo del 
Parlamento. 

In pari tempo mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sull'andamento degli Istituti di 
emissione, d'accordo col mio collega delle finanze. 

Aggiungo a questa presentazione la dichiara-
zione che, nel più breve tempo possibile, sarà 
presentata alla Camera la relazione per il 1887 
sullo stesso argomento. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
presentazione di una relazione e di un disegno 
di legge, che verranno stampati e distribuiti agli 
onorevoli deputati. 

(Trascorre mezz'ora in attesa del ministro dei 
lavori pubblici). 

Deliberazioni relative all'ordine del giorno. 
Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Petronio. 
Petronio. Da due giorni il ministro dei lavori 

pubblici, quantunque non impegnato nel Senato, 

non si presenta alla Camera. Io non so se sia que-
sto un nuovo atto di omaggio e di ossequio al 
Parlamento. 

Probabilmente egli avrà fatto qualche corsa 
coi suoi soliti treni in ritardo. (Si ride). 

Io sono qui agli ordini del ministro... 
Presidente. Onorevole Petronio, Ella non deve 

stare agli ordini di nessuno. Certamente l'ono-
revole ministro è tenuto lontano dalla Camera 
da impegni del suo ufficio. E inutile quindi fare 
supposizioni di nessuna specie. 

Petronio. Io noto soltanto che la mia interpel-
lanza è da due giorni iscritta nell'ordine del giorno, 
e non può essere svolta per l'assenza dell'onorevole 
ministro. 

Presidente. Ella sa bene che ieri non potè essere 
svolta perchè la discussione del disegno di legge 
per la revisione dell' imposta sui fabbricati ci ha 
trattenuti oltre l'ora consueta. 

Petronio. Il ministro però non era alla Camera. 
Presidente. Sissignore, venne qui in fin di se-

duta. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole ministro d'agricoltura 

e commercio ha facoltà di parlare. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici è certo 
rispettosissimo, come ogni altro membro del Ga-
binetto, verso questa Assemblea e se egli non è 
qui venuto prima d'ora è certamente perchè ha 
pensato che in principio di seduta sarebbe stata 
svolta la interpellanza precedente a quella del-
l'onorevole Petronio. 

Del resto, perchè la Camera non perda il suo 
tempo, io pregherei l'onorevole Petronio di svol-
gere la sua interpellanza, che io riferirò al mio 
collega dei lavori pubblici affinchè, appena sia 
presente, egli possa rispondere. 

Presidente. Ripeto che l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici sarà impedito da ragioni legit-
time dall'intervenire nella Camera. Se tra breve 
egli non sarà presente, io toglierò la seduta, man-
tenendo nell'ordine del giorno di domani l'inter-
rogazione dell'onorevole Petronio. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Credo anch'io che il ministro dei lavori pubblici 
verrà. Del resto, se egli non venisse, pregherei di 
nuovo la cortesia dell'onorevole presidente e della 
Camera, se loro paresse opportuno, di permettere 
che l'onorevole Petronio svolga ìa sua interro-
gazione ] ed io assumo l'impegno di riferire tutte 
le sue parole all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici momentaneamente assente. (Ilarità). 


